Kryteria oceny wniosków złożonych w ramach programu rządowego „Radosna szkoła” na zakup lub zwrot kosztów zakupu pomocy dydaktycznych do miejsca zabaw w szkole.
§1 Wniosek punktowany jest według następujących zasad:

- otrzymuje 5 pkt jeśli szkoła położona jest na obszarze wiejskim;
- otrzymuje liczbę punktów równą liczbie dzieci sześcioletnich wykazanych we wniosku (liczba ta jest podwojona w przypadku szkoły małej)*;
- otrzymuje przyznaną przez zespół oceniający liczbę punktów za stan wyposażenia ( mieszczącą się w przedziale 0-5 pkt);
- otrzymuje przyznana przez zespół oceniający liczbę punktów za wskazane we wniosku potrzeby w zakresie wyposażenia (mieszczącą się w przedziale 0- 10 pkt);
§2 Na podstawie powyższych kryteriów zestawiona zostanie lista rankingowa obejmująca poszczególne wnioski w kolejności zależnej od liczby uzyskanych punktów. W oparciu o sporządzoną listę przyznane zostanie wsparcie obejmujące wnioski z największa liczbą punktów aż do wyczerpania przyznanych środków.  

* * liczba sześciolatków w szkole uzależniona jest od wielkości szkoły. Szkoła mała posiada mniejszy obwód a, co za tym idzie, mniej dzieci w poszczególnych rocznikach. 

