KURATORIUM OŚWIATY W BYDGOSZCZY


ZASADY ZGŁOSZENIA INNOWACJI PEDAGOGICZNEJ 
 DO KUJAWSKO-POMORSKIEGO KURATORA OŚWIATY

(dla dyrektorów szkół/placówek)

Podstawa prawna

· Ustawa z 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz. U. z 2015 r. poz. 2156, z późn. zm.)

· Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z 9 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków prowadzenia działalności innowacyjnej i eksperymentalnej przez publiczne szkoły i placówki (Dz. U. z 2002 r. Nr 56, poz. 506, z późn. zm.) 
Zgłoszenie innowacji pedagogicznej przez dyrektora szkoły/placówki

I. Na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Bydgoszczy, w zakładce Innowacje w edukacji znajduje się formularz, który należy wypełnić.

II. Po wypełnieniu formularza proszę go wydrukować i przesłać wraz z następującymi załącznikami:

1) uchwała rady pedagogicznej w sprawie wprowadzenia innowacji pedagogicznej (która może być podjęta po uzyskaniu zgody nauczycieli, którzy będą uczestniczyć w innowacji, opinii rady szkoły, pisemnej zgody autorów lub zespołu autorskiego                    - § 4 ust.2 pkt 1, 2, 3)

2) opinia rady szkoły/placówki (jeżeli nie ma rady szkoły proszę pominąć ten punkt),  

3) zgoda autora lub zespołu autorskiego na prowadzenie innowacji

4) zgoda nauczycieli, którzy będą uczestniczyć w innowacji.
5) Opis innowacji pedagogicznej.
III. Zgromadzoną dokumentację w formie papierowej dyrektor szkoły/placówki przekazuje do kancelarii Kuratorium Oświaty w Bydgoszczy, ul. Konarskiego 1-3, 85-066 Bydgoszcz, pok. 300.
IV. Przesłanie innowacji nie jest równoznaczne z uznaniem przez Kuratorium Oświaty w Bydgoszczy Państwa działań za nowatorskie, a umieszczona na naszej stronie tabela jest tylko formą potwierdzenia przekazania do kuratora oświaty dokumentacji.  


